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тренутни проблем11 и технолошка достигнућа у обради микрорезањем. Мапирани су 

основни недостаци постојеhих решења за м икрорезање које развојем новог концепта 

треба отклонити. 

У другом поглављу разматрају се тех11олошки поступци који се комерцијално 

примењују у обради унутрашњих цилиндричних површина. Наведене су предности и 

недостаци, као и могућности тих поступака обраде у погледу остварене површинске 

храпавости и димензионе тачности обрађених комада. У оквиру овог поглавља 

приказана су и могућности завршне обраде унутрашњих цилиндричних отвора 

пластичном деформацијом површинског слоја предмета обраде резултати 

истраживања и предности ове у односу на друге методе обраде. 

У треhем поглављу анализиране су димензионе и геометријске грешке обраде 

које настају при обради комерцијалним методама и алатима. Након мапирања 

проблема (грешке стезања, грешке базирања, грешке у систему кретања алатне 

машине, деформације танкозидних предмета обраде услед сила резања, итд.), 

предложен је модел резног алата кој и би минимизирао или потпуно отклонио 

не~остатке комерцијалних метода обраде. 

У четвртом поглављу представљена су прелиминарна експериментална 

истраживања која су имала за циљ да потврде теоријски модел и покажу могућност 

практиt1н с примене предложене методе обраде. У том циљу, развијен је уређај на коме 

су изведена прелиминарна експериментална истраживања. Спроведена истраживања су 

показала предности предложене методе у смислу остваривања високе димензионе и 

геометријске тачности обрађених предмета обраде, као и могућности фине регулације 

дубине резања регулацијом силе резања. 

У 1 1етом поглављу приказани су конструкција развијеног алата, прорачун силе 

продирања и начини њене регулације. Поред тога, у овом поглављу је приказана и 

конструкција алата за завршну обраду цилиндричних отвора пластичном 

деформацијом површинског слоја предмета обраде. 

У шестом поглављу приказан је поступак експерименталних истраживања, 

начин квантификовања експерименталних резултата, као и добијени резултати. 

У седмом поглављу су анализирани добиј ен и резултати. Додатно је анализирана 

могућ ност примене на златн им машинама старије генерације у циљу повећања њихове 

димензионе и геометријске тачности а све у циљу повећања конкурентности малих 

привредних субјеката. 

У осмом поглављу су наведени закључци који произилазе из теоријске анализе и 

експерименталних истраживања, као и поређења испитиване методе са комерцијалним 

резним алатима. Такође, дефинисани су и правци будућих истраживања који претходе 

индустријској примени развијеног алата. 

У деветом поглављу дат је 11реглед коришћене литературе. 

У прилозима су дати склопни и радионички цртежи уређаја за испитивање 

процеса резања константном силом и развијеног резног алата као и детаљан опис 
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нач и11 а одређивања тежишта развијеног резног алата и отпора кретања покретног дела 

резног алата. 

5. Научни резултати дОh."ТОрске д11сертац11је 

Кандидат Кочовић Владимир, мастер инжењер машинства, је у оквиру ове 

докторске дисертације извршио систематизацију постојећих теоријских и 

експерименталних знања и искустава из области обраде метала резањем. У току израде 

дисертације, кандидат је дошао до резултата и закључака који су значајни како у 

научном, тако и у практичном индустријском смислу. Најважнији научни резултати 

докторске дисертације су: 

• оригинална теоријска истраживања и развој одговарајућег теоријског модела на 

основу кога је развијено конструктивно решење резног алата које се по 

конструкцији и начину управљања процесом разл икује у односу на постој ећа 

решења, 

• значај но сr.1ањење грешака базирања и стезања предмета обраде, као и грешке у 

систему кретања алатне машине, 

• могућност постизања високе димензионе тачности предмета обраде, 

• могућност извођења завршне обраде унутрашњих цилиндричних отвора на 

машинама мале прецизности, 

• смањење девијације кружности обрађене површине, 

• могуhност 1юстизања хра11авости која ову врсту обраде сврстава међу најфиније 

завршне обраде. 

6. Применљивост резултата у теорији и пракси 

Резултати докторске дисертације кандидата Кочовић Владимира , мастер 

инжељера машинства, под насловом "Развој алата за завршну обраду цилиндричних 

отвора инерцијалном силом" применљиви су и корисни, како у теорији, тако и у 

пракси. 

Практична примена ове врсте завршне обраде је по многим критеријумима 

погоднија у односу на коришћење других врста заврших обрада, посебно брушења као 

најзаступљеније врсте завршне обраде. Ова метода пружа могућност извођења завршне 

обраде на универзалним алатним машинама а самим тим се пружа могућност да 

привредни субјекат прошири палету свој их услуга без додатних улагања у машине. 

Развијеним резним алатом је могуhе обрађивати готово све пречнике 

унутрашњих цилиндричних отвора уз замену само једног елемента склопа алата. Ова 

метода обраде би дала посебне ефекте при обради цилиндара великог пречника и 

дужине. 
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Предложена метода обраде не захтева високу прецизност позиционирања резног 

алата и радног комада што омогућава примену мање прецизних алатних машина за 

завршну обраду унуrрашњих цилиндричних отвора. 

Развијени резни алат пружа могућност остваривања високе димензионе и 

геометријске тачности без потребе ангажовања скупих управљачких система. 

7. Начи11 презе11товаља резултата 11ауч 11 ој јав1юсп1 

Део 11аучни х резултата јс всh верификован објављивањем научно-стручних 

радова у врхунским меl)ународним научним часописима. Кандидат је објавио један рад 

кој и изучава проблем завршне обраде унуrрашњих цилиндричних површина у 

часопису категорије M2 l , као и по један рад у часописима категорије М22 и М23 који 

изучавају могућност примене испитиване методе на композитним материјалима. 

Комисија сматра да истраживања и још необјављени резултати ове докторске 

дисертације пружају обиман и користан материјал за даље објављивање у 

међународним и водећим 11ацио11ал11им часописима и скуповима, који се односе на 

релевантну област. 
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ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

Докторска дисертација кандидата Кочовић Владимира, мастер инжењера 

машинства, под насловом "Развој алата за завршну обраду цилиндричних отвора 

инерцијалном силом", одговара прихваћеној теми од стране Наставно-научног већа 

Факултета инжењерских наука у Крагујевцу. 

Кандидат је у приказу свог рада користио одговарајућу стандардизовану 

стручну терминологију, а структура докторске дисертације и методологија излагања су 

у склал.у са универзитетским нормама. 

Докторска дисертација по квалитету, обиму и приказаним резултатима 

истраживања у потпуности задовољава законске услове и универзитетске норме 

прописане за израду докторске дисертације. 

Кандидат је показао да влада методологијом научно-истраживачког рада и 

поседује способности системског приступа и коришћења литературе. При томе је, 

користећи своје професионал но образовање, показао способност да сложеној 

проблематици приступи свеобухватно, у циљу добијања конкретних и примењивих 

резултата. 

С обзиром на актуелност проблематике која је обрађена и остварене резултате, 

чланови Комисије сматрај у да кандидат Коtювић Владимир, мастер инжењер 

машинства, и поднета докторска дисертација, испуњавају све услове, који се у 

поступку оцене писаног дела докторске дисертације захтевају Законом о високом 

образовању, Статутом Универзитета у Крагујевцу и Статутом Факултета инжењерских 

наука у Крагујевцу. 

На основу свега наведеног, Комисија за оцену и одбрану докторске дисертације 

кандидата Кочовић Владимира, мастер и нжењера машинства, предлаже Наставно

научном већу Факултета инжењерских наука у Крагујевцу и Већу за техничко

технолошке науке Универзитета у Крагујевцу да докторску дисертациј у кандидата под 

називом: 

"Развој алата за завршну обраду цилиндричних отвора ииерцијалном силом" 

прихвате као успешно урађену и да кандидата позову на Ј авну одбрану докторске 

дисертације . 

Председник комисије за оцену и одбрану ове докторске дисертације је проф. др 

Ђорђе Вукелић, ванредни професор Факултета техничких наука Универзитета у Новом 

Саду. 
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У Крагујевцу и Новом Саду, 8. Мај 2020. године 

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

1. 

2. 

3. 

Др Ђорђе Вукелић , ванредни професор, Факултет техничких наука, 

Универзитет у Новом Саду, ужа научна област: метрологија, квал итет, еколошко 

инжењерски аспекти , алати и прибори, председник Комисије 
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Др Мила 11 Ерић , редовни професор, Факултет инжењерских наука, 

Универзитета у Крагујевцу, ужа научна област: производно машинство, члан 
Ком исије 

Др Петар Тодоровић , редовни професор, Факултет инжењерских наука 

Универзитета у Крагујевцу; ужа научна област: производно машинство, члан 
Комисије 
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